
ATA DA OCTOGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA NOVE DE OUTUBRO DE 

DOIS MIL E VINTE E TRÊS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos nove dias do mês de outubro do ano 

de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, sob a Presidência do 

Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Primeiro-Secretário, Vereador Rodrigo 

Flávio da Silva; Segundo Secretário, Vereador Héliton de Souza; e 

com as presenças dos Senhores Vereadores Edna Marques da Silva, 

João Luiz Stellari, José Roberto Pimenta, Leandro Marcelo dos 

Santos, Luciano Ferreira, Márcio Henrique Eiti Iquegami e Tarcísio 

Cândido de Aguiar realizou-se a Octogésima Sétima Sessão Ordinária 

da Terceira Sessão Legislativa, Décima Oitava Legislatura da 

Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia.  Feita a chamada 

e, verificado haver número regimental, o Senhor Presidente, “Sob 

a Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando o 

Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami para que proceda a leitura 

de um trecho do Santo Evangelho.  Iniciando os trabalhos, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura 

das Ementas dos Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei 

nº 6023/2023, avulso nº 158/2023, de autoria do Executivo, que 

dispõe sobre a abertura de crédito suplementar.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação e à Ordem 

do Dia.  Projeto de Decreto Legislativo nº 674/2023, avulso nº 

159/2023, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, que 

dispõe sobre a concessão da Comenda do Brasão do Centenário e a 

Medalha “Prefeito Álvaro Marreta Cassiano Ayusso”, ao Ilustríssimo 

Senhor Rivaldo Rogério Mussolin.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Prosseguindo os 

trabalhos, o Senhor Presidente comunica aos Senhores Vereadores 

que, nos termos regimentais, será realizada a eleição para o cargo 

de Vice-Presidente da Câmara Municipal da Estância Turística de 



 

 

 

 

Olímpia, sendo que a votação será ‘aberta’ e por maioria simples 

de votos, presentes pelo menos a maioria absoluta dos membros da 

Câmara.  A seguir, com a palavra, o Senhor Presidente informa o 

Plenário que em virtude do retorno do Vereador Tarcísio Cândido de 

Aguiar à Câmara Municipal da Estância Turística, nos termos 

regimentais, será realizada a eleição para o cargo de Vice-

Presidente.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente, consulta os 

Senhores Vereadores se é de interesse de algum deles candidatar-

se ao cargo de Vice-Presidente.  Ato contínuo, os Vereadores 

Luciano Ferreira e Márcio Henrique Eiti Iquegami se apresentam 

como candidatos ao cargo de Vice-Presidente.  Tem início a Eleição 

para o cargo de Vice-Presidente.  A seguir, o Senhor Presidente 

anuncia, que será realizada a eleição de Vice-Presidente, conforme 

estabelece o artigo 28 do Regimento Interno.  Com a palavra, o 

Senhor Presidente esclarece ainda que, na forma regimental, o voto 

será aberto e que o Primeiro Secretário da Mesa irá proceder à 

chamada por ordem alfabética rigorosa.  Os Senhores Vereadores 

deverão se dirigir à Tribuna e proferir em voz alta e inteligível 

o nome do Vereador em quem irá votar.  Passa-se a seguir à votação 

aberta para o cargo de VICE-PRESIDENTE:  Edna Marques da Silva: 

“Senhor Presidente.  Meu voto para Vice-Presidente desta Casa é 

para o Senhor Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.”  Héliton de 

Souza: “Senhor Presidente.  Meu voto para Vice-Presidente desta 

Casa é para o Senhor Vereador Luciano Ferreira.”  João Luiz 

Stellari: “Senhor Presidente.  Meu voto para Vice-Presidente desta 

Casa é para o Senhor Vereador Luciano Ferreira.”  José Roberto 

Pimenta: “Senhor Presidente.  Meu voto para Vice-Presidente desta 

Casa é para o Senhor Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.”  

Leandro Marcelo dos Santos: “Senhor Presidente.  Meu voto para 

Vice-Presidente desta Casa é para o Senhor Vereador Márcio Henrique 

Eiti Iquegami.”  Luciano Ferreira: “Senhor Presidente.  Meu voto 

para Vice-Presidente desta Casa é para o Senhor Vereador Luciano 

Ferreira.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: “Senhor Presidente.  

Meu voto para Vice-Presidente desta Casa é para o Senhor Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami.”  Renato Barrera Sobrinho: “Senhor 

Presidente.  Meu voto para Vice-Presidente desta Casa é para o 



 

 

 

 

Senhor Vereador Luciano Ferreira.”  Rodrigo Flávio da Silva: 

“Senhor Presidente.  Meu voto para Vice-Presidente desta Casa é 

para o Senhor Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.”  Tarcísio 

Cândido de Aguiar: “Senhor Presidente.  Meu voto para Vice-

Presidente desta Casa é para o Senhor Vereador Márcio Henrique 

Eiti Iquegami.”  Após a apuração dos votos, o Senhor Presidente 

anuncia o seguinte resultado. Para VICE-PRESIDENTE: Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami, 06 (seis) votos e Vereador Luciano 

Ferreira, 04 (quatro) votos.  Ato contínuo, o Senhor Presidente, 

nos termos regimentais, declara eleito Vice-Presidente da Câmara 

Municipal de Olímpia até o dia 31/12/2024, o Vereador MÁRCIO 

HENRIQUE EITI IQUEGAMI, assim como o declara automaticamente 

empossado no cargo de Vice-Presidente, conforme estabelece o 

Regimento Interno.  A seguir, o Senhor Presidente convida o 

Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami a assumir a cadeira do Vice-

Presidente na Mesa Diretora.  Finalmente, o Senhor Presidente 

declara para registro nesta Ata, eleito e empossado, conforme 

determina o Regimento Interno, o Cargo de VICE-PRESIDENTE até o 

dia 31 de dezembro de 2024: PARA VICE-PRESIDENTE: VEREADOR MÁRCIO 

HENRIQUE EITI IQUEGAMI.  A seguir, em questão de ordem usa da 

palavra o Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar.  Tarcísio Cândido 

de Aguiar: “Manifestação do Vereador Tarcísio, foi feita fora dos 

microfones e não pode ser degravada.”  Com a palavra o Senhor 

Presidente:  Renato Barrera Sobrinho: “Ricardo conste em Ata a 

manifestação do Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar, do ato 

acontecido e vai ser explanado aqui como está registrado em vídeo.”  

Prosseguindo os trabalhos, passa-se a leitura do resumo das 

Requerimentos.  Nos termos do artigo 237, Inciso II, alínea i, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita ao Segundo 

Secretário que proceda à leitura do Resumo dos Requerimentos 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  330, 331, 332, 333, 334, 335, 

336, 337, 338, 339, 340, 342, 343, 344 e 345/2023, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta.  341 e 349/2023, de autoria da 

Vereadora Edna Marques da Silva.  346/2023, de autoria do Vereador 



 

 

 

 

Leandro Marcelo dos Santos.  348/2023, de autoria do Vereador 

Héliton de Souza.  350/2023, de autoria do Vereador Renato Barrera 

Sobrinho.  Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura do resumo 

das Indicações.  Nos termos do artigo 237, inciso III, alínea b, 

do Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita ao Segundo 

Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  1363 e 1364/2023, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta.  1365, 1366, 1367, 1368, 1369, 1370, 

1371, 1372, 1373 e 1421/2023, de autoria do Vereador Renato Barrera 

Sobrinho.  1274, 1275, 1276 e 1277/2023, de autoria do Vereador 

Leandro Marcelo dos Santos.  1378, 1379, 1380, 1381, 1382, 1383, 

1384, 1385, 1386, 1387, 1388, 1389, 1390, 1391 e 1392/2023, de 

autoria do Vereador Luciano Ferreira.  1393, 1394, 1395, 1396, 

1397, 1398, 1399, 1400, 1401, 1402, 1403 e 1404/2023, de autoria 

do Vereador Héliton de Souza.  1405, 1406, 1407, 1408, 1409, 1410, 

1411, 1412, 1414, 1415, 1416, 1417, 1418, 1419 e 1420/2023, de 

autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  Esgotadas as matérias 

constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos 

regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da 

palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Edna Marques da Silva: 

“Boa noite a todos! Boa noite Senhor Presidente. Boa noite aos 

Nobres Pares. Boa noite à plateia que nos assiste aqui! Boa noite 

aos internautas que nos acompanham pelas redes sociais. Eu quero 

cumprimentar a Mesa, em especial, ao meu colega de Partido o Márcio 

Iquegami que me surpreendeu com a colocação dele para disputar uma 

vaga de Vice-Presidente, e eu como Vereadora do União Brasil não 

teria como votar diferente a não ser no candidato do meu Partido. 

Então, mais do que justificado o meu voto ao meu colega de bancada 

Márcio Iquegami. Eu quero aproveitar para registrar que esse final 

de semana no domingo, eu tive a grata satisfação de participar da 

inauguração da Igreja da Vitória Ministério dos Vencedores do 

Pastor Sydney localizada ali no Bairro Colorado e tive a 

oportunidade de entregar a ele um voto de aplauso pelo trabalho 

que ele vem fazendo nessa cidade um trabalho de resgate de vidas 



 

 

 

 

e resgatando pessoas. É um excelente trabalho naquele Bairro, ele 

acaba saíram da COHAB 1 e do onde sempre tiveram o templo ali para 

ir para uma Sede própria ali no Colorado. Também quero aproveitar 

para trazer aqui as minhas condolências à família do Senhor José 

Ferreira pelo passamento da sua esposa nesse dia a Dona Edna 

Ferreira foi sepultada no final da tarde. Quero me solidarizar com 

toda a família por ter perdido um ente querido Sr.  José Ferreira 

uma pessoa tão batalhadora na nossa cidade que sempre levou a 

cultura dessa cidade avante e sempre foi um Idealista, juntamente 

com o Vadão meu irmão, os dois conduziram o Folclore por muitos 

anos. Eu me solidarizo com a família do Senhor José Ferreira. Meus 

pêsames a todos os familiares. Boa noite e muito obrigada!”  

Héliton de Souza: “Boa noite a todos! Eu queria cumprimentar todos 

os presentes e falar um pouquinho algumas coisas que acontece com 

a gente aí no dia-a-dia tem vezes que a gente acorda tão animado 

para vir aqui, para trabalhar e ajudar a população de Olímpia. 

Mas, tem muita burocracia que às vezes você acaba sendo barrado. 

Mas, a vida é assim mesmo. A gente não pode desistir nunca. Mas, 

na semana passada, eu fiquei muito feliz com algumas coisas que 

realizei para alguns moradores que procuram a gente. Assim que 

procura a gente, gente acaba pedindo para o Secretário para tentar 

melhorar algumas coisas. Assim, eu tenho feito meu mandato. A 

semana passada fiquei muito feliz de poder ter atendido a população 

que acreditou em mim, não só aqueles votos que eu recebi, mas, 

sim, a população inteira de Olímpia que hoje a gente luta por ela. 

Assim, eu vou continuar até o meu mandato. Algumas coisas 

acontecem, mas   é sempre bom você receber uma mensagem falando 

que valeu a pena essa luta aí que a gente está no dia-a-dia, 

principalmente, em três coisas que acho que o meu Bairro é mais 

necessitado na Saúde, na Educação e no Social. Por isso, eu venho 

agradecer esses três Secretários que tem atendido os pedidos deste 

Vereador dessa cobrança por ter atendido várias pessoas, que eu 

enviei lá pedi ajuda e socorro para a população de Olímpia. Eu 

acho que é merecido. Eu volto a falar a população pede para a gente 

e cobra a gente dessa obrigação da gente é cobrar o Secretário por 

melhorias que vem acontecendo. Se não tivesse algumas burocracias 



 

 

 

 

a gente poderia trabalhar e ajudando, mas algumas coisas impedem. 

Eu volto a falar das licitações. Hoje, se a pessoa entra no Diário 

Oficial, ele vai perceber que quando às licitações não procede a 

própria Empresa não entrega medicamento na hora certa. Pede 

aditivo, pede mais a Prefeitura não paga. Então acontece algumas 

coisas atrasadas aí, mas o nosso papel é de cobrar o Secretário. 

A gente está à disposição de todos.”  José Roberto Pimenta: “Boa 

noite a todos os internautas que estão nos assistindo através das 

redes sociais e a todos aqui na Câmara Municipal o Rubinho 

Gianotto; Marquinhos, todos que estão aqui Pagoto, todos os 

funcionários da Casa, através da Lia cumprimento a todos os 

funcionários da Casa, a Mesa e os Nobres Edis. Dizer que, eu fiz 

o Requerimento nº 330/2022 Requerimento ao Governador do Estado de 

São Paulo solicitando fornecimento de vacinas contra raiva para o 

município de Olímpia.  Algumas pessoas me procuraram para dizer 

que não está tendo vacina. Fomos investigar e dar uma olhada, O 

Estado não mandou. Então, fiz Requerimento pedindo ao Estado que 

mandasse vacina contra a raiva para o município de Olímpia. Também 

fizemos também outras Indicações para o Prefeito e alguns 

Secretários pedindo alguns tapa buracos e algumas pinturas. Enfim, 

algum trabalho corriqueiro do Vereador. Ótima semana a todos e 

Deus abençoe, ótima semana.”  Leandro Marcelo dos Santos: “Boa 

noite aos Nobres Pares desta Casa, boa noite a todos os 

funcionários desta Casa; e, em nome da Liderança do Bairro Santa 

Efigênia o Flávio, Japa, Beto lá da São José, o Marcelinho desejo 

a todos do Plenário boa noite! Mais uma vez, eu venho subir a esta 

Tribuna para cobrar a nossa Saúde Pública que cada vez está pior. 

Essa semana, eu fui cobrado por moradores pela demora do teste 

Ergométrico, Rohter e Ecocardiograma é uma vergonha a população ir 

ao Posto de Saúde e não ter essa demanda. A gente está aqui para 

cobrar porque a população está precisando e chega na porta não 

está aberta. Aí o Secretário fica bravo. Eu só queria entender que 

mundo que ele está vivendo porque é tudo lindo em Olímpia. Será 

que eu estou errado. A população me cobrar, e ele ficar bravo. 

Então, pede o boné para sair. Eu vou estar cobrando mesmo, 

inclusive, glaucoma, glaucoma está sem licitação e sem 



 

 

 

 

acompanhamento e que era do Doutor Guilherme Kill, de Olímpia eu 

não sei porque não prestigiar alguém da nossa cidade. Um 

Profissional Igual ao Doutor Guilherme seus filhos. Não! É 

preferível trazer de fora. É preferível deixar a população em 

falta. Mais uma vez, ele vai ficar bravo. Eu não tenho nada com 

ele. Endocrinologista continua faltando. Hoje, me ligaram já falei 

na Sessão e não resolveram, não resolveram. É uma falta assim de 

vergonha gente a população precisar dessas coisas pequenas que 

estão necessitando no nossos Postos de Saúde, no Postão. 

Infelizmente, estão deixando a desejar e continua faltando remédio 

dessa vez a tiamina aí vai falar para mim que não está faltando. 

Aí vem falar para mim que estão vivendo na cidade turística. Até 

onde a população vai ficar sofrendo desta maneira. Até onde, eu 

não consigo enxergar essa cidade bonita, eu não sei se alguém aqui 

está enxergando, porque todo dia é uma novidade na Saúde. Todo dia 

aqueles coitados no sol quente para pegar remédio que tinha toldo 

não tem mais. Então, assim é vergonhoso; né? Eu não estou aqui 

cobrando ninguém dos meus companheiros. Mas, eu não estou vivendo 

nesse mundo.  Presidente tempo da liderança por favor. Eu não estou 

conseguindo enxergar esse mundo, mundo azul lindo que todo mundo 

está falando. Agora, coisas mais importantes gases estão faltando 

para fazer curativo. Está aqui, não é mentira não. Está faltando 

potinho para urinar é uma vergonha! É uma vergonha! Suplementação, 

tanto dinheiro para obra e para Saúde nada. Me desculpe o Doutor 

Líder do Prefeito, ele vai subir, vai defender o papel dele, mas 

não tem defesa. Isso não tem defesa.  Tarciso não tem defesa é uma 

vergonha faltar gases para curativos. Então fica aqui a minha 

insatisfação, sabe o recado para o Secretário. Eu acho que nós 

estamos precisando convidar ele. Convidar não, intimar ele aqui é 

convocar ele aqui porque é uma falta de vergonha a população não 

ter gases para fazer curativo. E isso fica assim, a nossa 

indignação porque a população está na rua, ela paga imposto e não 

é atendida na Saúde Pública. Aí lá no Turismo tudo bonitinho no 

Hot Beach tudo bonitinho com as rotatórias e o povo sem remédio. 

Eu vou continuar cobrando sim! Não tenho medo não viu! Enquanto eu 

estiver aqui, eu vou cobrar! Boa noite a todos fiquem com Deus!”  



 

 

 

 

Luciano Ferreira: “Boa noite a todos, boa noite a todos que estão 

em casa aí nos assistindo, boa noite aos meus amigos vereadores. 

Parabéns Márcio eu sou um cara que te admira muito tem um grande 

respeito por você, parabéns eu sempre acredito num tempo de Deus 

se não era para mim está ali é porque Deus tem coisa melhor para 

mim pessoal, eu peço perdão a todos às vezes eu ergui a voz com o 

rapazinho ali, eu não sou esse cara de ficar discutindo de erguer 

a voz eu aqui tem trabalho é 22 anos tratando das pessoas tratando 

de crianças ajudando crianças e se eu tiver que tirar minha camisa 

para dar para você irmão é sua eu não preciso discutir com você 

não precisa disso entendeu você quiser min ajuda Se você precisar 

de mim eu tô aqui para te ajudar velho não precisa disso aí não 

pessoal hoje eu eu quero que vocês achem um cara louco em Olímpia 

que faz o que eu faço tirar 200 crianças da rua e eu não só tiro 

da rua não a gente leva a palavra de Deus a gente vai na casa 

dessas crianças a gente conversa com a mãe a gente conversa com o 

pai aquela menina al assessora minha ela nasceu comigo ela cresceu 

comigo e hoje ela é advogada eu tenho várias pessoas que nasceu 

comigo ali correndo participando viajando o Brasil inteiro hoje é 

engenheiro hoje é professor foi culpa minha, mas eu tive 

participação. Depois que eu comecei a seguir Jesus eu estou aqui 

por mérito de Deus, não foi pelo homem não. Então, agradeço a Deus 

acredito num tempo de Deus pessoal. Se ergui a voz com algum aqui 

discuti, eu peço perdão! Esse não é o meu caráter. Eu tenho honra, 

eu cuido de pessoas, eu não discuto com pessoas. Eu peço perdão a 

todos vocês se fiz alguma coisa errada, mas eu estou aqui para 

lutar pela população de Olímpia e para ajudar quem for preciso. 

Quem me conhece sabe é só ir na minha casa. Todas as semanas tem 

jantar para as crianças. Às vezes, tem jantar para o amigo, o 

Gaúcho não vai deixar eu mentir, ele participa direto ali. Eu tiro 

da minha boca para ajudar o próximo porque é isso que Deus quer de 

nós. Então, estou aqui só para me desabafar. Perdão se falei alguma 

coisa, eu peço desculpa a todos. Marcio Parabéns, aí é o seu lugar 

e deixa eu no meu lugar quieto! Muito obrigado!”  Márcio Henrique 

Eiti Iquegami: “Boa noite, cumprimentar o pessoal da plateia, meu 

amigo Flávio uma grande liderança lá na Santa Efigênia, uma pessoa 



 

 

 

 

companheira, Marcelinho lá na São José, seus amigos que estão aqui 

cumprimentar o Luciano em nome de todos os vereadores e agradecer 

o voto dos meus parceiros.  Muito obrigado, espero corresponder e 

estar à disposição de vocês aqui na Mesa mais uma vez, e gostaria 

de colocar aqui a indicação do Deputado Itamar Borges, para nomear 

o nosso novo viaduto, nosso trevo com o nome do nosso querido Dr. 

Nilton Roberto Martinez, tive a oportunidade de conviver com ele 

por quase duas décadas na Santa Casa uma pessoa que não tinha 

cansaço enquanto estava trabalhando e ajudando as pessoas. 

Parabéns também para o Deputado Geninho Zuliani que foi um 

coparticipante desta indicação, é uma lembrança memorável e faço 

minhas as palavras da Edna a respeito da esposa do José Ferreira, 

do Capitão Ferreira, nosso líder de Congada, um ícone do folclore 

olimpiense, perdeu a esposa hoje, meus sentimentos a toda a família 

a família do Dr. Lustre, foi nosso dentista aqui por várias 

décadas, funcionário da prefeitura uma pessoa fantástica também 

nos deixou. Mas voltando ao assunto da Saúde Marcelo, fui procurado 

pelo Dr. Henrique Lousada depois da minha fala semana passada tanto 

aqui, quanto na entrevista, ele me relatou que ele tem um acordo 

com a Santa Casa e faz 14 cirurgias por mês, são 10 cirurgias de 

hérnia e quatro colicestomia, colicestomia é cirurgia de retirada 

da vesícula, fico contente de saber não tinha essa informação e 

espero que tenha mais médicos lá fazendo como   o Henrique está 

fazendo. E aí fica até um convite né Marcelo porque essas coisas 

de ficar ligando para você, falando que tem e não tem eu acho que 

se o Secretário vem aqui e explica é muito melhor eu acho que não 

tem que dar explicação para nós vereadores, ele tem que dar 

explicação para toda a população de Olímpia! Então eu acho que se 

é o caso a questão pode convocar ele deve trazer os dados e aí ele 

traz os dados da cirurgia também quantas cirurgias são feitas aqui 

em Olímpia? quais são feitas fora? porque aí fica um disse que me 

disse e nós precisamos de ações sejam verdadeiras porque como você 

disse sobre a cirurgia oftalmológica existem, nós até outro dia 

atrás não tínhamos otorrino ficamos quase um ano sem otorrino. 

Então eu acho que falta programação! Houve aposentadoria do 

concursado e ninguém tá olhando para frente, nós aprovamos o 



 

 

 

 

concurso e nada por enquanto, nada ainda, vamos torcer para que 

isso corra logo para a gente tenta subir. Eu vou usar o tempo da 

liderança tá, e então a gente tem que continuar nesse sentido 

ninguém tá aqui para querer prejudicar esse ou aquele, a gente 

está aqui para tentar resolver os problemas da cidade de Olímpia, 

quando a gente faz uma crítica isso não quer dizer que ela é 

destrutiva, provavelmente toda a crítica vem no sentido de tentar 

elucidar é a nossa função aqui esclarecer, a hora que você pede a 

informação ao Secretário ele deveria aparecer aqui fala não ó 

aconteceu esse problema. Esse problema o mês que vem tá resolvido 

mas existem  problemas recorrentes que isso não pode acontecer uma 

falha um tempo ou outra não tem mas a gente precisa nós tivemos 

agora mais uma aposentadoria de  um funcionário da área de 

fisioterapia daqui a pouco a gente não  tem mais ninguém concursado 

porque vem se aposentando, aposentando e nada se  concursa tudo se 

contrata quando eu disse que você contrata é a mesma coisa para 

que que você vai  contratar um serviço em colina se você pode ser 

feito aqui quando eu falei da Santa Casa de Olímpia o que me 

indigna é isso  se a Santa Casa de Colina tá apta a  fazer cirurgia 

por não a Santa Casa de Olímpia? Ah é programas do governo é  

mutirão por que a Santa Casa a  secretaria de saúde não se candidata 

ao  mutirão se você tem cidades de porte muito  menores com corpo 

Clínico muito mais  restrito de médicos  trabalhando aonde tá o  

problema? ah é mutirão que vai operar  fora tudo bem é mutirão por 

que esse  mutirão não é feito com os pacientes da  cidade de 

Olímpia você não precisa abrir  o mutirão pra região inteira vai 

lá e  propõe quando você tem o número de  cirurgias tem lá tem 20 

cirurgias de  joelho para serem feitas vai lá e propõe  o mutirão 

o governo faz o governo do Governador Tarcísio tem um programa aí 

que vai entrar em andamento do Eleuses Paiva, vai chegar a pagar 

cinco vezes a  tabela SUS entendeu?  E é irrisório paga R$ 300,00 

por uma cirurgia entendeu? Se paga R$ 300,00 para uma cirurgia 

para o médico, mas tem médico operando. Por que que você não faz 

o mutirão que você vai melhorar o valor. Essa é indignação que 

fica, obrigado.”  Assume a presidência o Vereador Márcio Henrique 

Eiti Iquegami.  Renato Barrera Sobrinho: “Boa noite a todos 



 

 

 

 

internautas que nos acompanha através das redes sociais, boa noite 

Mesa Diretora, nobres vereadores e funcionários dessa casa em nome 

do Gustavo Inácio, um boa noite a todos aqui no plenário em 

especial o nosso Secretário de Agricultura, Rubinho Gianotto, mais 

uma vez presente aqui no plenário, isso é importante que os 

Secretários estejam aqui e acompanhe os trabalhos dos Vereadores. 

Queria aproveitar essa noite e deixar os meus sentimentos a família 

do Capitão Ferreira, uma pessoa que dedicou a sua vida toda para 

os eventos voltados à Olímpia em especial ao bairro onde ele mora, 

ali reconhecido por todos em Olímpia pela sua liderança e 

comandamento do seu grupo, fica aqui meus sentimentos, sabemos a 

dor que é perder um ente querido. Essa semana também venho fazer 

várias indicações, mas eu queria enfatizar a importância da 

implantação de energia fotovoltaica nas Creches do Município e nas 

Escolas do Município, iria proporcionar e facilitar com relação ao 

uso dos ar condicionados e tudo que gira em torno de parte elétrica 

nas instituições públicas. Acredito que ia ajudar também ao meio 

ambiente a implantação de energia fotovoltaicas nas instituições 

creches e escola! Venho aqui deixar registrado esse pedido para o 

gestor público nosso Prefeito, Fernando Cunha, para que avalie, 

analise e veja a viabilidade deste investimento que vai voltar em 

benefício para as nossas instituições e   economizando na conta de 

energia pode se investir mais em ar condicionado em outros 

equipamentos. Volto no tempo da liderança.”  Reassume a presidência 

o Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Rodrigo Flávio da Silva: “Boa 

noite a todos, boa noite a imprensa que assiste a gente pela 

internet, aos meus nobres pares e dizer que a semana passada pude 

estar em São Paulo fazendo vários contatos, contatos esses que 

podem trazer benefícios ao nosso Município e eu sou uma pessoa que 

viajo muito e tenho muitos relacionamentos e em cima disso foi 

cogitado o meu nome de ser Secretário, eu recebi sim um convite 

através do Paulo Marcondes mas não foi do Senhor Prefeito, então 

esse convite ainda não é oficial tá, eu de antemão ainda continuo 

como  vereador, agradeço e sei que eu tenho competência para isso 

porque a política ela é feita de respeito e de você ter ombridade 

no que faz, nós tivemos uma eleição da Mesa para Vice-Presidente 



 

 

 

 

agora  aonde até me perdoa Luciano você não pediu voto para mim se 

você tivesse  pedido voto para mim Luciano eu com  certeza teria 

votado em você, você é um cara guerreiro,  você faz um trabalho 

diferenciado nos seus bairros, ninguém pode tirar o  seu mérito 

mas eleição é feita de votos e de pedir voto. O Márcio Iquegami 

veio até mim dizendo que colocaria seu nome disposição e eu pude 

votar ele, mais independente do voto Luciano, você tem todo meu 

respeito o seu trabalho são poucas as pessoas que fazem aqui em 

Olímpia, fica aqui minha gratidão por você e justificar o meu voto 

e dizer pessoal que a política  ela é assim ela muda cada hora de 

um  jeito mas a única coisa que a pessoa não  pode perder é o 

caráter e isso eu nunca vou deixar de ter, o meu caráter na 

política. Muito obrigado um boa noite.”  Tarcísio Cândido de 

Aguiar: “Senhor Presidente, pela ordem eu gostaria de pedir um 

minuto aqui em apartado fora do meu tempo regimental o Luciano 

Ferreira veio aqui se manifestou falou da minha pessoa eu só 

gostaria de me manifestar nesse sentido com meu direito de 

resposta, por favor um minuto. Luciano peço desculpa a gente se 

exalta aqui nós discutimos ideias aqui nós não  discutimos relação 

pessoal então você  veio aqui você se retratou que foi o que eu 

pedi e só que por favor quando você for falar de um vereador não 

chama de  moleque de menino porque aqui todo mundo  chegou pelo 

voto popular você é cristão  homem de Deus aqui nós todos somos se  

você tem o seu trabalho todos nós temos o nosso trabalho cada 

Vereador aqui tem  o seu trabalho de uma forma, então não  tem 

como a gente falar que o seu é melhor que o do Zé, da Edna, aqui 

o do fulano do beltrano nós temos aqui todo mundo com seu mandato 

eleito pelo povo. Entendeu? Por favor, eu também me desculpo, claro 

sempre toda a honra e toda glória é a Deus nosso Pai todo-poderoso, 

mas é não me leva mal ali foi um calor do momento estava no meio 

de uma eleição eu acho que nós temos tudo aqui para trabalhar pro 

povo de Olímpia que essa é a nossa caminhada principal sempre 

obrigado Presidente. Agora meu tempo regimental por favor. 

Prezados olimpienses é com imensa satisfação que volto à casa de 

Leis na Câmara Municipal em mandato consignado pelo voto do povo 

e a mim conferido para vos representar. Agradeço a Deus a quem 



 

 

 

 

devemos toda a honra e toda a glória. As conquistas por mim 

realizadas como a conquista: finalização da creche do  morada verde 

que quando assumimos o mandato tinha 40%, mas foi terminada e 

entregue aquela obra pelo Governo do Estado, a Creche do Santa 

Efigênia 100% é meu pedido ao Secretário de Estado da Educação, a 

autorização da CPFL para a construção da pista de caminhada da  

Avenida do Cinquentenário do folclore que liga diversos bairros da 

Zona Leste,  10 respiradores durante a pandemia,  12 mil frascos 

de álcool em gel durante a pandemia, a outorga do aeroporto que 

sim tem o meu DNA posso dizer qual foi o dia a caminhada com quem 

falei aonde fui e podem ter certeza o DNA do Sargento Tarciso está 

ali, essa conquista foi minha! O alteamento da linha de transmissão 

da Avenida Constitucionalista onde subiram aqueles  postes, a 

publicação da liberação da área do Maranata, terreno de trinta e 

sete mil metros quadrados de R$ 15 milhões de reais para a 

construção do  Centro de Especialidades Médicas e Centro 

Administrativo da Prefeitura, R$ 12 milhões de reais para a 

construção da Escola do Morada Verde, o Tenente Coimbra conseguiu 

120 mil para construção de Equoterapia Municipal, 150 mil para a  

Estrada Rural do Córrego do Capim,  150 mil para a pista de 

caminhada da  Avenida Constitucionalista, 200 mil para  o barracão 

do CDHU III, a SPU consegui as  escrituras definitivas da área do 

Governo Federal dos terrenos da UPA e da ECO - Estação Cultural 

para o município e  a liberação o trâmite da liberação daquelas 

escrituras das 600 casas do  Jardim Boa Esperança do Santa  

Efigênia, consegui com a SPU. Agradeço a oportunidade ao Executivo 

Municipal nas funções de Secretário de Relações Institucionais de 

ter trabalhado  incansavelmente para o desenvolvimento e o 

progresso de Olímpia, mas como foi dito  inicialmente pelo meu 

grande amigo e naquele momento Secretário de Estado de  Educação, 

João Curi Neto e posteriormente  pelo Prefeito de eu fazer as 

funções de  embaixador do nosso Município mas nesse  ciclo de 

Embaixador que se encerrou com grandes conquistas para a sociedade 

olimpiense finda-se esse papel institucional das conquistas 

externas ao  nosso município com os gestores dos entes federativos: 

Governo Federal e  Governo Estadual para maior de todas as vitórias 



 

 

 

 

que serão as concretizações destas grandes obras iniciando pelo  

complexo de saúde municipal que  beneficia todos os cidadãos de 

Olímpia,  mais importante que conseguir a doação  do terreno de 37 

mil metros quadrados ao lado do  bazar das noivas eu quero os dois 

tempos por favor  Presidente, mais importante que conseguir  o 

terreno é fiscalizar a  prefeitura e cobrar que saia do papel o  

centro de referências médicas que já devia estar em fase de 

construção adiantada já que há mais de 1 ano e meio  foi assinado 

o contrato e sequer uma estaca foi findada foi fincada no local 

onde já há mais de um ano, poderíamos ter nosso  povo olimpiense 

sendo  tratado com as especialidades médicas,  com acolhimento e 

tratamento  humanizado, pois foi com essa finalidade que consegui 

para nossa cidade essa doação tão importante com o apoio do 

Deputado Federal, Antônio Carlos  Rodrigues e que não teve levada 

o centro  de referências médicas em conta a  urgência que deveria 

ser atribuída a um Centro de Saúde Especializado dessa  magnitude 

a prefeitura tem mais um ano  apenas para construir esse Centro de 

Especialidade Especializado de Saúde se não perde a doação do 

terreno de muitos  milhões de reais e é mais interessante é que 

foi solicitada a doação e proposto pelo município que o Governo 

Federal doasse à área e aí nesse momento foi enviado o projeto e 

a rubrica  orçamentária indicando de onde sairia o  dinheiro para 

realizar essa grandiosa  construção, assim sendo muito me espanta  

que a prefeitura não tenha sequer  começado a construção dando 

preferência  a diversas outras obras sem a mínima  urgência 

colocando a saúde do olimpiense  atrás da construção de rotatórias 

pois naquela Avenida foram construídas três rotatórias e o centro 

de referências  médicas nenhuma estaca outra importante  conquista 

é a emenda da bancada de R$ 1 milhão e meio de reais para duplicação 

lá do  matadouro até a entrada do Alto Cote Gil do Deputado Federal, 

Antônio Carlos  Rodrigues que não foi apresentado projeto e vai se 

perder a verba de 1,5  milhão e meio de porquê dia 11 de novembro 

se não for apresentado o projeto a verba será cancelada. 

Importantíssima a vitória para Olímpia vinda também aqui ganhamos 

R$ 12 milhões de reais pelo PAINSP para construção da Escola do 

Morada Verde, assim sendo nesse momento meu trabalho de 



 

 

 

 

fiscalizador se faz de maior relevância que eu de Embaixador para 

a concretização dessas conquistas e desenvolvimento e melhora da 

Saúde, Ensino e mobilidade do nosso povo. Esse é um pouco do 

trabalho do louco, sim sou louco por ti Olímpia.”  Não havendo 

mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se, ao tempo das 

Lideranças.  Usam da palavra os Vereadores:  Leandro Marcelo dos 

Santos: “Volto a Tribuna rapidinho, para dar os parabéns ao Márcio 

Iquegami pela eleição Marcio merecedor aí viu, nada contra o 

Luciano também, o Luciano é do bem ele sabe disso, é um menino 

lutador tá então fica aqui meus.  Gostaria também de pedir a nobres 

pares dessa Casa Presidente que eu entrei com voto de aplauso ao 

Deputado Itamar,  sobre a nomeação do Dr. Nilton no  trevo lá e 

gostaria que o Nobres Pares assinasse comigo para dar uma força 

maior e nada contra a família do Renato Costa Neves, já tem a 

escola Reis Neves  nós temos o Termas com o nome da família, né 

Edna? e seria justo homenagear aí o nosso Dr. Nilton né um grande 

médico da nossa cidade e então o meu voto, gostaria que o pessoal 

se pudesse assinar para ter mais força Presidente o Senhor pudesse 

passar para todos os Nobres  Pares da Casa se puder fazendo o 

favor, tá bom e só voltando negócio da Medicina  Márcio você falou 

muito bem a gente não tem nada contra o Secretário, o sistema não 

está funcionando é só isso e nós somos cobrados Rodrigo você é 

cobrado, todos nós somos cobrados e nós somos eleitos né pelo voto 

do povo não aqui colocado por uma caneta, então nós vamos continuar  

cobrando e exigindo melhoras na saúde.  Boa noite a todos.”  Assume 

a presidência o Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  Renato 

Barrera Sobrinho: “Volto no tempo da liderança queria dizer a você 

Luciano que as suas palavras foram bem colocadas e a verdade é uma 

só se você não está na Mesa essa vontade de Deus e Deus tem tudo 

no seu tempo para que as coisas aconteçam, a você Márcio Vereador 

Márcio Henrique, meus parabéns estivemos juntos na gestão passada 

da Mesa dois anos e você volta na Mesa novamente. Estamos juntos, 

tenho certeza que você vai colaborar bastante com os trabalhos da 

Mesa Diretora, parabéns pela eleição. Queria deixar aqui a minha  

gratidão ao Padre Ivanaldo, hoje teve a peregrinação da Nossa 

Senhora de Fátima, Nossa  Senhora de Aparecida pelas instituições 



 

 

 

 

e empresas privadas e hoje de manhã  acolhemos aqui a Nossa Senhora 

de Aparecida  aonde foi utilizada a palavra pelo Padre Ivanaldo, 

tivemos alguns testemunhos e quero agradecer por estar nesse local 

abençoando esse local, esse local como todos outros precisa de 

muitas bênçãos muitas proteção então fica aqui a Gratidão da Câmara 

Municipal em nome de todos os Vereadores e seus funcionários pela 

presença do Senhor pela acolhida na Nossa Senhora de Aparecida. 

Queria deixar registrado  também que a academia da Saúde da COAB 

III está quase em fase final de acabamento levantando os tijolos, 

os tijolos e isso  vem cada dia nos trazer mais prazer e  motivar 

este Vereador a trabalhar em  prol da população, sou parado 

diariamente  ali e elogiado pelos moradores daqueles  bairros, não 

só eu como todos os  vereadores que estão trabalhando por Olímpia, 

isso nos dá prazer, você ouve elogios desta casa de leis voltado 

à pulação volto a registrar está quase em término final a fase de 

levantamento do muro, das  paredes, parte de alvenaria a palavra 

que eu queria dizer é isso a parte de  alvenaria está quase no 

final da sua altura e eu devo registrar essa semana fazendo como 

faço tudo em todos os meus  projetos que busco para a população  

levando conhecimento da população. Muito obrigado boa noite a todos 

que Deus nos proteja.”  Reassume a presidência o Vereador Renato 

Barrera Sobrinho.  Rodrigo Flávio da Silva: “Volto aqui também no 

tempo da liderança, também agradecer a presença aqui na Casa de 

Leis do Padre Ivanaldo, onde ele faz essa peregrinação nas 

instituições e empresas do nosso município a 17 anos. Foi um 

momento de reflexão de paz, ter a Nossa Senhora Aparecida aqui 

nessa casa houve alguns testemunhos, testemunhos que nós sabíamos 

de acontecido, mas não na tua integralidade e pude falar também e 

dizer que o mundo tá precisando mais de harmonia paz é isso que 

precisamos, então fica aqui Padre Ivanaldo registrado a minha 

gratidão pro senhor estar à frente desse lindo trabalho. Dizer 

também o Barrera tá  ficando bonito lá a COHAB III, Eu também  sou 

morador lá do bairro sei do seus dos  seus esforços a Prefeitura 

vem fazendo  muito sim lá pro bairro né e também em outras cidades 

fico contente isso mostra que aquela região tem uma 

representatividade e também dizer Marcelo no que você  falou eu 



 

 

 

 

também fui cobrado justamente no ponto que você colocou a questão  

de das consultas oftálmicas sobre o  glaucoma, sobre a catarata, 

catarata a pessoa pode esperar como esperou na antecessora 

Secretária que deixou uma fila gigantesca, mas o glaucoma não, o 

glaucoma a pessoa pode ficar cega e isso não pode esperar. Eu 

também recebi essa demanda tô deixando aqui registrado também pro 

seu Secretário essa questão, eu falei também eu liguei para ele 

por telefone conversei com ele e ele me esclareceu alguns pontos. 

Espero que ele possa fazer aí um trabalho rápido e eficaz e 

contemplar essas pessoas e o tratamento como um todo porque o que 

é fornecido um colírio sendo que na maioria das vezes é a pessoa 

tem que fazer um tratamento com dois frascos por causa da 

quantidade são colírios de pequena, pequenos ml e às vezes as 

pessoas tem que comprar o medicamento e muitas pessoas às vezes 

não dispõem de condições financeiras, então fica aqui registrado 

também o meu questionamento. Muito obrigado e uma boa noite.”  João 

Luiz Stellari: “Boa noite a todos presentes, boa noite a quem nos 

acompanha pelas redes sociais.  É em relação à saúde só um 

esclarecimento eu acho que nós devemos cobrar sim o Secretário tá 

eu tive lá pessoalmente e ele me informou que no primeiro 

quadrimestre para o segundo houve um aumento de 4/5% em relação as 

consultas de 78.000 foi para 82.000. Então eu acho que é se houver 

alguma coisa divergente nós temos a obrigação e nós estamos aqui 

para isso para fiscalizar, em relação à eleição eu quero  

parabenizar o Márcio tá ele sabe o meu posicionamento quando houve 

aqui a eleição para o presidente da Câmara e eu disse para ele que 

eu votaria nele, não houve os votos suficientes e nós elegemos o 

Barrera e nessa situação o único que pediu para mim foi o Luciano 

e eu disse a ele que eu votaria nele, então  eu quando falo não 

volto tá e além dele ser o candidato do meu partido foi o único 

que pediu tá hoje surgiu a oportunidade de lançar o nome do Marcio 

mas eu já tinha compromissado e eu não ia voltar atrás tá mas isso 

também não vai ser motivo pra gente não apoiar o  trabalho do 

Marcio aqui como já fez  parte da mesa em outra ocasião tá então  

quero parabenizar ele e justificar o meu  voto.”  A seguir, não 

havendo mais oradores inscritos aos três minutos regimentais às 



 

 

 

 

Lideranças, nos termos regimentais, é feita a chamada e, verificado 

haver número regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  Continuando 

os trabalhos, o Senhor Presidente, nos termos do Parágrafo 3º, do 

artigo 50 do Regimento Interno, solicita ao Primeiro Secretário 

que proceda a leitura do Ato da Presidência nº 20/2023. 

Prosseguindo com os trabalhos, em questão de ordem, os Vereadores 

Leandro Marcelo dos Santos, Márcio Henrique Eiti Iquegami, Rodrigo 

Flávio da Silva e Tarcísio Cândido de Aguiar solicitaram 

verbalmente vistas do Projeto de Lei nº 6019/2023, avulso nº 

150/2023, de autoria do Executivo, que estima a Receita e fixa a 

Despesa do Município de Olímpia para o Exercício de 2024.  O Senhor 

Presidente submete o Pedido ao plenário.  Realizada a votação 

constatou-se que o mesmo foi aprovado por 05 (cinco) votos 

favoráveis e 04 (quatro) votos contrários dos Edis presentes.  

Votaram contrário os Vereadores Héliton de Souza, João Luiz 

Stellari, José Roberto Pimenta e Luciano Ferreira.  A seguir, o 

Senhor Presidente usa da palavra para informar que após a aprovação 

do requerimento, é concedida vista do Projeto de Lei nº 6019/2023 

até a próxima sessão ordinária.  Dando sequência aos trabalhos, é 

lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 351/2023, 

que requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei 

nº 6023/2023, Avulso nº 158/2023, de autoria do Executivo, que 

dispõe sobre a abertura de crédito suplementar.  O Requerimento é 

colocado em discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  Tarcísio 

Cândido de Aguiar: “Pela ordem Senhor Presidente, aqui eu estou 

lendo o projeto então ele fala de abertura de créditos 

suplementares a gente não é nada novidade aqui para nossa casa de 

leis no valor de R$ 1.391,326,66, mas aqui Presidente não sei se 

eu tô enganado ou se eu tô lendo mesmo isso aqui um provável 

excesso de arrecadação de recursos próprios, quando é que a gente 

vai saber se é provável se é fato ou se isso aqui não é sólido, 

pelo amor de Deus como é que você manda um projeto de crédito 

suplementar?”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: “Eu acho que o a 

colocação do Tarcísio é bem correta no momento porque nós estamos 

aprovando urgência de uma provável arrecadação, então eu acho que 

a urgência é não tem necessidade. Talvez seja interessante pro 



 

 

 

 

próprio Executivo fazer porque provável arrecadação você não sabe 

se vai acontecer. O Lorão estava feliz até pouco tempo atrás com 

a provável descendência do São Paulo e hoje é o time na evidência, 

então provável não quer dizer que exista, então eu acho que seria 

até interessante, gostaria de perguntar depois ao líder do Prefeito 

o que que ele sabe sobre isso? É importante tirar essa urgência 

aí.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: “Eu acho que é imprescindível 

que se retire essa urgência que isso seja deliberado na data de 

hoje e que se reveja essa provável, esse provável excesso de 

arrecadação. Quando é que nós vereadores aqui vamos ter condições 

e firmeza de votar um projeto de e crédito suplementar?  Tá 

suplementando aí de um provável excesso e se não tiver o excesso 

de arrecadação? se ele não se consolidar? Ah eu acho que isso aqui 

é equivocado meus pares, eu peço desculpa, mas no meu ponto de 

vista isso é equivocado!” Edna Marques da Silva: “Presidente e nós 

discutimos isso hoje de manhã eu não tinha reparado isso será que 

é algum erro de digitação porque para nós nunca veio provável 

excesso sempre vem com excesso de arrecadação é nunca veio com 

esse termo provável pode até ser um erro de digitação aí.”  Renato 

Barrera Sobrinho: “Pessoal só um  minuto, por gentileza de acordo 

com  Regimento Interno quem for usar a  palavra peça a palavra 

para que a parte eletrônica acompanhe a fala inteira dos Senhores 

Vereadores, por favor, por  gentileza a gente vem repetindo isso 

frequentemente nas Sessões é só pro bom andamento e a sua fala 

ficar registrado  no vídeo na íntegra Ok.”  Leandro Marcelo dos 

Santos: “Senhor Presidente é eu também vou na esteira do Márcio e 

do Tarciso, porque é como a gente vai adivinhar o o arrecadação é 

um cheque em branco que você tá dando né! Sem saber que se vai ter 

o excesso de R$ 1.300.000,00, quer dizer e eu acho que se o líder 

puder explicar da melhor forma possível pra gente porque senão eu 

também vou votar contrário eu acho que não tô satisfeito em votar.”  

Tarcísio Cândido de Aguiar: “Eu acho que aqui não cabe nem fala do 

líder, isso aqui tá escrito a gente não tem condições de fazer com 

que isso aqui seja aprovado ele tem que trazer um novo requerimento 

e trazer aqui à luz da Câmara Municipal uma informação no mínimo 

correta. Isso aí é um desrespeito com o vereador, isso aqui é um 



 

 

 

 

desrespeito com a população e principalmente que o Secretário de 

Governo nem veio hoje na Sessão para falar com a gente sobre os 

projetos cadê o Secretário de Governo?”  Márcio Henrique Eiti 

Iquegami: “Eu acho que uma votação dessa maneira que tá redigida 

isso vai trazer implicações para nós vereadores, aquilo que foi 

dito de um cheque em branco é verdadeiro, como é que a gente vai 

dar autorização para um gasto que pode ser que vai ter né vai tirar 

o dinheiro da onde? Quando a gente quando a gente discute 

suplementação aqui todo mundo fala a mesma coisa tá saindo da letra 

A tá indo pra letra B aqui não existe nem letra A, B, C, D nem Z 

então a gente não sabe da onde vem, sabe para onde tá indo, mas da 

onde vem esse dinheiro? Nós não sabemos então acho que isso aí é 

complicado para se votar.”  Leandro Marcelo dos Santos: “Presidente 

é igual ao projeto Márcio que nós votamos contra do DAEMO nós dois 

votamos contra o dinheiro acabou voltando não vai ser usado mais 

o dinheiro.”  Renato Barrera Sobrinho: “Nobre Vereador vamos 

discutir o requerimento por favor.”  Leandro Marcelo dos Santos: 

“Não eu tô discutindo requerimento.”  Renato Barrera Sobrinho: 

“Não o senhor tá entrando num projeto.”  Leandro Marcelo dos 

Santos: “É a mesma coisa não barreira Presidente é a mesma coisa 

o projeto é a mesma coisa.”  Renato Barrera Sobrinho: “Sobre o 

requerimento de urgência ou não.”  Leandro Marcelo dos Santos: 

“Somos contra mas eu tenho que apontar que tá errado ó eu tô aqui 

para isso mas se eu não puder falar e me explanar Presidente.”  

Renato Barrera Sobrinho: “Sobre o requerimento à vontade Nobre 

Vereador.”  Leandro Marcelo dos Santos: “Tô repetindo é o mesmo 

projeto Presidente.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: “O Vereador 

Marcelo da Branca apenas está mostrando que os erros eles são 

contumazes, eles não eles são recorrentes e que a gente não pode 

aceitar isso entendeu? Cadê o Secretário de Governo que não veio 

hoje falar com a gente desse projeto e ele traz um erro grosseiro 

desse por favor.”  João Luiz Stellari: “Eh eu acho que a colocação 

até desse provável aí pode ter sido como o Tarcísio bem frisou, 

alguma, algum erro de digitação, porque o artigo 43 da Lei ele não 

fala provável ele fala quando existe a suplementação, quando existe 

a verba, quando existe o crédito ele não fala que se vai procurar 



 

 

 

 

o crédito ou não. Tá então eu acho que esse provável aí ele ficou 

como diz, assim uma criou uma situação para dar motivo para 

discussão porque o crédito existe tá o excesso de arrecadação 

existe ele não é provável ninguém tá procurando ele, ele já tem e 

vai ser designado para essa finalidade.”  Tarcísio Cândido de 

Aguiar: “A  manifestação aqui do nosso colega Líder do Prefeito, 

se ele chegasse aqui falasse que é fato é isso agora ele tá achando, 

então nem o Líder do Prefeito  não sabe Secretário de Governo não 

veio apresentar então infelizmente eu não  tenho condições e acho 

que os meus pares também não terão de passar uma probabilidade que 

ninguém veio nos falar, o líder não sabe o Senhor o presidente da 

Casa também não tem condições de nos  elucidar sobre isso daqui eu 

acho isso é perigoso.”  Edna Marques da Silva: “Ô `Presidente quem 

suscitou a possibilidade de ser um possível erro de digitação fui 

eu eh e o o João também acha que pode ser um possível erro de 

digitação, mas nós não temos a certeza eu acredito que é um erro 

de digitação porque não existe  provável excesso de arrecadação ou 

tem  excesso ou não tem um provável excesso não tem eu vou comprar 

alguma coisa com  provável dinheiro que eu vou ter não tem  como 

eu fazer um né uma coisa assim eh por isso que eu sou favorável 

aqui seja  corrigido né ou se o o Líder do Prefeito tiver aí a 

informação né do Secretário as vezes pode mandar para ele que é um 

erro de  digitação senão a gente tira a urgência  e vota o projeto 

corrigido.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: “É isso aí pela ordem 

Senhor Presidente, Edna você fez muito bem, é isso mesmo a gente 

tira urgência, delibera na próxima Sessão a gente fala sobre isso 

esclarece esses pormenores.”  João Luiz Stellari: “É eu acho melhor 

nós retirarmos a urgência, fazer deliberação para que pelo menos 

ele venha esclarecido tá. Baseado pelo artigo da Lei não existe 

esse provável o crédito tá disponível para que possa ser usado, 

mas eu acho que o um erro de texto aí é viável pode ter sido um 

erro material, mas deixou eh meio confuso realmente.”  O Senhor 

Presidente submete o Pedido ao plenário.  Realizada a votação 

constatou-se que o mesmo foi aprovado por 08 (oito) votos 

favoráveis e 01 (um) voto contrário dos Edis presentes.  O Vereador 

Héliton de Souza votou contrário.  Com a palavra, o Senhor 



 

 

 

 

Presidente informa que o Projeto de Lei nº 6023/2023 foi retirado 

da pauta da presente sessão.  Continuando os trabalhos, com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal, entra em discussão de segundo turno, o 

Projeto de Lei Complementar nº 342/2023, Avulso nº 153/2023, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a revogação do artigo 18, 

da Lei Complementar nº 232, de 25 de novembro de 2020, que dispõe 

sobre a cobrança de Contribuição de Melhoria do Município da 

Estância Turística de Olímpia.  Com a palavra, o Senhor Presidente 

informa, que nos termos do inciso VII do artigo 199 do Regimento 

Interno, o Projeto necessita, para sua aprovação, do voto favorável 

da maioria absoluta dos Membros da Câmara, ou seja, seis (06) votos 

dos Edis presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente 

informa que o referido Projeto foi aprovado em primeira discussão 

e votação de primeiro turno na Sessão Ordinária do dia dois de 

outubro de dois mil e vinte e três.  Não havendo oradores, o 

Projeto de Lei Complementar nº 342/2023 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  A seguir, nos termos do Artigo 206 do 

Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o 

Projeto de Lei Complementar nº 342/2023 aprovado em Redação Final.  

Dando continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; 

Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, 

Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, 

entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 6017/2023, avulso 

nº 148/2023, de autoria do Executivo, que alteram dispositivos da 

Lei nº 4.253, de 14 de junho de 2017, que autoriza o Município da 

Estância Turística de Olímpia/SP a receber, em doação, a área 

descrita nesta Lei, da Matrícula nº 45.450, do C.R.I. Local, e dá 

outras providências.  Com a palavra, o Senhor Presidente informa 

que de acordo com o artigo 200, inciso X, do Regimento Interno, o 

Projeto necessita para sua aprovação do voto favorável de dois 

terços dos Membros da Câmara, ou seja, 07 (sete) votos.  Ainda com 



 

 

 

 

a palavra, informa que de acordo com o artigo 18, inciso I, alínea 

“e”, item 2 do Regimento Interno, o Presidente tem direito a voto.  

Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 6017/2023 é colocado em 

segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade.  A seguir, nos termos do Artigo 206, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, é 

lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 100/2023, de 

autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 6020/2023, avulso nº 

154/2023, de autoria do Executivo, que altera dispositivo da Lei 

nº 4.571, de 16 de dezembro de 2020, que dispõe sobre a organização 

administrativa da Prefeitura Municipal da Estância Turística de 

Olímpia/SP e dá outras providências.  Com o Parecer favorável, o 

referido projeto é colocado em primeira discussão.  Não havendo 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 101/2023, de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6022/2023, avulso nº 156/2023, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre permuta com torna de valores, de áreas 

de propriedade do Município da Estância Turística de Olímpia por 

área pertencente a Fernando Luiz Bachega e Outros e dá outras 

providências.  A seguir, o Senhor Presidente usa da palavra para 

informar o Plenário que de acordo com o artigo 200, inciso X, do 

Regimento Interno, o Projeto necessita para sua aprovação do voto 

favorável de dois terços dos membros da Câmara, ou seja, 07 (sete) 

votos.  Ainda com a palavra, informa que de acordo com o artigo 

18, inciso I, alínea “e”, item 2 do Regimento Interno, o Presidente 

tem direito a voto.  Com o Parecer favorável, o referido projeto 

é colocado em primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  

Tarcísio Cândido de Aguiar: “Presidente eu gostaria de estar 

falando sobre esse  Barracão, primeiramente porque nós estamos aí 

falando desse Museu do Bombeiro dentro do Município de Olímpia,  

isso aí tem reportagem já veio o Comandante da Polícia aqui, 



 

 

 

 

Comandante do Bombeiro, Presidente da FUNDAOM todos que eu conheço 

e acompanho eh isso aí já  faz mais de 15 anos que tá se falando 

só que agora acharam um barracão para colocar o Museu do bombeiro 

no Distrito  Industrial, nós temos no Município Presidente uma 

área que é uma área onde nós temos a os Museu. Não tem lógica você 

colocar um barracão numa área  industrial, uma área com tem ruído, 

poluição e coisas do gênero ainda mais da forma que foi tratada 

hoje que eu  falo e repito o Secretário do Governo não veio hoje 

dar explicação daquelas  matrículas todas adulteradas, mandou uma 

matrícula que não valia, se alguém quiser ver tá escrito aqui ó 

não tem validade formal a matrícula, veio sem validade como é que 

você manda o negócio com carimbo escrito assim não vale como é 

certidão ah pelo amor de Deus depois  mandou um negócio no Whatsapp 

pô mas tá  achando que essa casa de leis é é é é  palhaçada? Traz 

o papel, vem conversar com o vereador pelo amor de Deus olha eu tô 

assustado com esse retorno aqui como os vereadores estão sendo 

tratados pelo Secretário de Governo pelo amor de Deus Secretário 

do Governo o Senhor tem que vir aqui dar satisfação do que tá 

fazendo aí na prefeitura ah com como que chega o negócio pelo 

WhatsApp um primeiro vem falando que não vale e o outro vem eu tô 

falando Presidente.”  Renato Barrera Sobrinho: “Nobre Vereador, 

por favor o Senhor tá usando uso da palavra, discuta sobre o 

Projeto e não a ação do Secretário. Pode falar à vontade sobre o 

Projeto.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: “Quem que é o responsável 

dentro do município para vir debater os projetos com os 

vereadores?”  Renato Barrera Sobrinho: “Agora a discussão é sobre 

o Projeto.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: “É o Secretário de Governo 

e o Secretário de Governo não veio dar satisfação para essa casa 

e eu falo sim, falo, repito não veio da satisfação mandou um 

negócio que não tinha validade que tá escrito lá que não tem 

validade depois mandou o negócio pelo WhatsApp. Isso é falta de 

respeito com os Vereadores não é comigo não porque nós na outra 

Sessão derrubamos a urgência para que tivéssemos maiores 

esclarecimentos, cadê os esclarecimentos? Depois de uma semana não 

vem esclarecer e ainda mais vou falar porque que eu voto contrário 

ainda mais porque assim ó o Senhor Fernando Luiz Bachega ele é ex-



 

 

 

 

cunhado da companheira do Prefeito, isso aqui não devia nem tá 

aqui na Casa de Leis, não adianta ser honesto tem que parecer. 

Como que você manda um negócio desse que pode tá favorecendo aí de 

alguma forma? É pelo amor de Deus gente isso aqui ó isso é 

inaceitável Fernando Luiz Bachega ex-cunhado da companheira do 

Prefeito. Isso é muito feio Secretário do Governo! É por isso que 

o Senhor não veio aqui defender o projeto? Porque tão, tão feio 

assim pelo amor Presidente de Barrera. Eu voto contrário e eu falo 

pros Pares, aí isso é feio.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: “Então 

é o que chama atenção o nosso companheiro Rodrigo levantou a 

presença de alguns processos de penhora em cima desse imóvel e 

alguns datam de mais de uma década, mas tem recente eu não sei se 

eu também acredito a derrubada do projeto foi por causa disso aí 

a gente precisa ter discussão e explicação sobre tudo não e eu 

acho estranhíssimo a mudança. Você vai colocar dentro do Distrito 

Industrial o Museu do Bombeiro, uma área que provavelmente tem 

muito ruído por ser uma área industrial, uma área onde você tem um 

trânsito pesado, caminhões para todo lado. Será que é o melhor 

lugar para se montar o Museu do Bombeiro? Nós não temos outra área 

na cidade? E como o Tarcísio disse nós já tivemos três ou quatro 

locais para locar o Museu do Bombeiro e muito me estranha agora 

essas coincidências entendeu? Em relação a ao Secretário de Governo 

ele faz parte da discussão sim viu Senhor Presidente, ele deveria 

estar aqui e do mesmo jeito que o Marcelo falou e eu falei também 

sobre a convocação do Secretário para vir para qualquer Secretário 

eu acho que nós não somos contra nós queremos esclarecimento e 

lisura no processo, nós queremos entender o que tá acontecendo.”  

Renato Barrera Sobrinho: “Nobre Vereador, segundo o Regimento 

Interno até os projetos tem um tempo de 3 minutos de discussão 

cada Vereador e segundo o Segundo Secretário, Heliton que marca o 

tempo, o tempo do Senhor está esgotado para a discussão desse 

projeto.”  Edna Marques da Silva: “Senhor Presidente, eh na última 

Sessão eu votei contra a urgência eh pelo fato do vereador Rodrigo 

ter levantado alguns processos, eh na matrícula e na reunião o 

senhor falou ao vivo com o Secretário de Governo e ele nos garantiu 

que a matrícula está ok, que não tem nada, então eu estou confiando 



 

 

 

 

na palavra do Secretário de Governo que a matrícula tá ok, então 

eu não tenho motivo para votar contra baseado no que o Secretário 

falou, ele não esteve mas ele fez uma gravação de viva voz 

respondendo a nossa pergunta sobre as matrículas, então se  surgir 

alguma questão posterior a falha não foi nossa, nós estamos 

baseados naquilo que o Secretário de Governo trouxe para nós.”  

Rodrigo Flávio da Silva: “Vereadora Edna eh eu vou discordar um 

pouco da sua fala, eu levantei sim eu agradeço pela tua colocação 

por ter levantado essas questões, aqui na Câmara Municipal nós 

estamos votando Lei, nós não pode achar, achar, falar, dizer e 

acreditar no Secretário de Governo, não, precisa ter papel aqui, 

precisa ter de uma certidão de matrícula aqui na minha mão né. E 

a Certidão de matrícula não veio, não veio a certidão de objeto e 

pé como todos sabem que quem vai comprar um imóvel principalmente 

rural ou até mesmo qualquer outro, tem que ter uma certidão de 

objeto e pé para você saber como tá aqueles imóveis. Eu já vi 

muitas vezes pessoas comprarem um imóvel, uma casa e  ter penhora 

e a pessoa perder a casa  agora comprar o barracão num distrito  

industrial  para fazer o  museu por R$ 1.600.000,00, um barracão 

com dúvidas aí você vai gastar para fazer adequação mais 1 milhão 

e pouco e a  Prefeitura vendendo áreas, então é mais fácil você 

pegar uma área da Prefeitura e fazer um barracão moderno, 

climatizado,  com hidrante adequado eu acho a melhor forma melhor 

saída hoje uma reforma custa mais caro que a construção então assim 

o meu voto aqui vai ser contrário né. Eu acho que o o museu ele 

precisa ser prestigiado, mas um outro lugar!”  Leandro Marcelo dos 

Santos: “Senhor Presidente eu concordo com o Rodrigo sobre a os 

documentação do objeto em pé, eh eu acho que o valor é muito 

estranho  e eu já estive nessa casa aprovando se eu não me engano 

o terreno na saída  do matadouro e então eu vejo que tem muita 

coisa aí que tá sem explicar e sobre as documentações não 

esclareceram nada né  então assim só lembrando que tudo que nós 

votarmos aqui nós vamos responder lá na frente, então eu prefiro 

votar contrário e ter a consciência tranquila.”  João Luiz 

Stellari: “Eh Senhor Presidente eu acho que primeiro lugar e apenas  

esclarecendo pro Tarciso e o que vem  frisado na matrícula é porque 



 

 

 

 

ela é retirada pela arisp, mas o conteúdo dela não altera o que tá 

aqui é o que tá no cartório de registro apenas ela não tem  a 

finalidade oficial da lavratura da  escritura com apresentação 

dessa tá a palavra e aqui é o seguinte eh em  relação ao que o 

Rodrigo falou eu acho que nós devemos ter um pouco mais de atenção 

se observar as averbações de do 12 para a frente já está cancelada 

todas  as penhoras que não envolvia os interesses do município, as 

que estão ainda na margem da matrícula são as  ações de execução 

fiscal do Município contra a empresa dessa matrícula tá, se existir 

penhora em outros imóveis são outra questão então aqui nós estamos  

aprovando uma lei autorizativa nós não temos competência para 

chegar lá e falar que o município vai receber escritura ou não, 

quem tem que ver isso é o jurídico do município. Nós só estamos 

autorizando o município a  permutar a área em que condições dando 

dação de pagamento os quatro terreno amortizando a dívida da fiscal 

da execução fiscal e voltando uma torna em dinheiro logicamente 

vai ser cumprido isso a hora que cumprir as exigência do cartório 

para lavrar a escritura nós estamos colocando a desgraça lá na 

frente sem saber o que vai acontecer e lugar para colocar o museu 

eu acho que lá é o lugar exato tá! Nós estamos de frente uma 

rotatória, do lado do hot Beat, perto do Museu, perto do Parque 

dos Dinossauros já uma faixa comercial na frente faculdade lá e 

não tem e é um barracão que tá pronto.  A única coisa que  nós 

vamos fazer é fazer o convênio para o  Bombeiro vir implantar não 

tem que edificar já faz 15 anos justamente por isso, porque a gente 

não consegue obter do Bombeiro esse recurso para fazer a  

edificação do museu lá já tá pronto acho que é o lugar ideal não 

tem o voto aqui cada um tem a  prerrogativa do voto mas não vamos 

sacrificar uma situação que não existe.”  Rodrigo Flávio da Silva: 

“O vereador João Luiz Stealari eu concordo em partes com sua fala 

eu  concordaria e votaria com maior prazer se esse Barracão fosse 

por uma parte de incentivo do município para gerar emprego, lá é 

um distrito industrial nós passamos, saímos de uma  pandemia muita 

gente desempregada  precisando de trabalho se o município fosse 

comprar o barracão para ceder para uma empresa através de 

incentivos fiscais teria o meu total apoio. Agora  não tem 



 

 

 

 

cabimento uma Câmara Municipal  votar pra compra de um barracão 

velho  com tantas áreas que o município tem para ser o Museu do 

Bombeiro no Distrito Industrial, Distrito Industrial  até quando 

ele existia um Distrito  Industrial e lá tem que se gerar empregos, 

ser  empresas para gerar emprego e renda é o que a população está 

carente.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: “Me salvo engano, eu 

acho que não é na frente da rotatória é na rua de trás, é do lado, 

tá dentro do Distrito Industrial não tá de frente pro Hot Beat nem 

pro parque então eu acho que a colocação que tá em frente da 

rotatória é errônea e tá dentro do Distrito Industrial e volto a 

falar mais uma vez lá é uma área de trânsito pesado, caminhão, 

indústria não é o lugar para você fazer o museu! Se tem dinheiro 

ou não tem para construir acredito que  tenha nós aprovamos 48 

milhões há 30 dias  pra Secretaria de Obras, são 48 milhões  então 

dinheiro não é o problema da Prefeitura e crédito suplementar todo 

dia então eu acho que a discussão já foi  feita em outras áreas, 

o problema não é  dinheiro porque a gestão atual parece que tem 

bastante tá fazendo uma administração muito boa então não é 

dinheiro eu acredito que essa não é a desculpa e continua afirmando 

tá na rua de trás tá lá no meio do Distrito Industrial I eu acho  

que não é o  local.”  João Luiz Stellari: “A distância da rotatória 

lá vai dar uns 50 metros tá agora com a fala do Rodrigo eu acho 

viável  agora será que o município vai empregar 3 milhões numa 

área para doar para uma empresa gerar emprego eu se chegar um 

projeto desse que eu voto contra eu saio da Sessão município 

adquiriu uma área de 3 milhões para gerar emprego e doar para uma 

empresa, essa empresa tá desativada faz quanto tempo? O que que 

ela tá gerando pro município? O que que tá dando de emprego? Eu 

acho que tem que tomar cuidado não é assim que o município pode 

comprar e doar para gerar emprego se fosse dessa forma ninguém ia 

construir eles iam viver a cargo do município e isso é uma situação 

muito arriscada e perigosa, se já acontecer isso aqui eu voto 

contra eu saio da Sessão.”  Não havendo mais oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente rejeitado por 06 

(seis) votos favoráveis e 04 (quatro) votos contrários dos Edis 

presentes em plenário.  Votaram contrário os Vereadores Leandro 



 

 

 

 

Marcelo dos Santos, Márcio Henrique Eiti Iquegami, Rodrigo Flávio 

da Silva e Tarcísio Cândido de Aguiar.  Assume a presidência o 

Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  Dando continuidade aos 

trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo 

nº 673/2023, avulso nº 157/2023, de autoria do Vereador Renato 

Barrera Sobrinho, que dispõe sobre a concessão do Prêmio “Professor 

do Ano” e a Medalha do Mérito Educacional “Professora Alice Moreira 

Salata” ao Ilustríssimo Senhor Paulo Sérgio Bernardo.  Com o 

Parecer nº 102/2023 favorável da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, que nos 

termos do artigo 200, Inciso VI, alínea C, do Regimento Interno, 

a proposição em referência necessita, para sua aprovação, do voto 

favorável de dois terços dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) 

votos; motivo pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme 

estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea e, do Regimento Interno 

desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de matéria que deverá 

ser submetida à “discussão e votação única”, o Senhor Presidente 

solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças 

e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em 

discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto Decreto 

Legislativo nº 673/2023 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Reassume a 

presidência o Vereador Renato Barrera Sobrinho.  A seguir, nos 

termos regimentais o Senhor Presidente que a próxima Sessão 

Ordinária será realizada no dia vinte e três de outubro de dois 

mil e vinte e três.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e atendendo ao Requerimento 

de nº 346/2023, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos, 

declara encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária em 

Homenagem Póstuma a memória do Senhor Sidnei Siconelli.  Do que, 



 

 

 

 

para constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 


